

我省首个地方性老年教育法规《厦门经济特区老年教育规定》今起实施 厦门老人有望“点单式”上课

晨报讯(记者 许蔚菡)厦门的老年教育有两个数字让人印象深刻:一个是“11秒”,去年厦门老年大学新校区一期建成投用后开启首次学员报名,钢琴初级班课程仅用时11秒就被报满;另一个是“13厘米”,这是厦门老年大学楼梯台阶的高度上限,比一般建筑物的高度低,便于老年学员出行。从今日起,厦门老年教育又有了一项创举:我省首个地方性老年教育法规——《厦门经济特区老年教育规定》(简称《规定》)正式实施。

昨日上午,厦门市教育局召开新闻通气会解读《规定》,希望以“小切口”立法形式固化提升先进经验和成功做法,着力破解重点难点问题,促进我市老年教育事业高质量发展。

截至2023年12月,厦门市



厦门老年大学的课程备受欢迎。记者 晋君 摄

老年人口为44.2万人。随着生活水平不断提高,越来越多“银发一族”开始追求精神文化层面的“老有所学”“老有所乐”。为此,厦门形成了多层次、多学

科、多学制的教育教学体系,市区两级老年大学在校学员达3.06万人次。然而,由于此前没有专门的老年教育立法,因此在老年教育发展目标、工作定位以

及推进模式上存在一些瓶颈和制度性障碍。此次《规定》的实施,填补了我市老年教育工作的法规空白。

《规定》全文共23条,主要内容涉及健全管理体制机制、健全四级教学网络、推进师资队伍建设和强化管理服务保障等。

《规定》提出,市人民政府应当优化整合教育、文化、科技、卫生、体育、养老等资源,建立健全市、区、镇(街)、村(居)四级老年教育教学网络,实现社区老年人就近学习。

在老年教育师资库的建立上,《规定》明确支持普通高等院校、职业学校加强老年教育相关学科和专业建设,培养老年教育教学和管理人才;同时,支持、引导高校、中小学在职教师利用非上课时间到老年大学等兼职授课;也鼓励各类具有专业知识、专业素养的人员加入老年教育师资库,到老年教育机构、养老服务机构以及镇街村居开展兼职教学。

“我们将探索建设老年教育课程‘中央厨房’,为各级各类老年大学和老年群体提供‘自主点单式’上课,积极推动各级各类教育资源向基层教学点下沉,向各教学点开放课程资源。”谈及老年教育的未来发展,厦门市教育局副局长洪军充满信心。

1500多名建设者铆劲加油干

湖滨片区安商房住宅项目和配套设施全部封顶,进入装修阶段



晨报记者 俞杰

甲辰春来,万物复苏。湖滨片区改造提升项目迎来复工高峰。来自全国各地的建设者们陆续返岗,从休假状态迅速切换为工作状态,铆足干劲开启新春“加速跑”。

昨日,记者来到施工现场看到,湖滨一里至四里各个工地已开足马力,1500多名建设者投入到紧张的施工当中。

据介绍,湖滨片区安商房住宅项目目前已全部封顶,湖滨中学、行政服务中心等配套设施也完成封顶,所有项目进入室外和外立面装修阶段。为确保复工复产安全有序,近日各参建单位

五层工作
施工人员分布在各个工作面,有序



组织了复工生产安全大检查。湖滨片区改造提升项目是“岛内大提升”的重点民生工程。该项目包含45栋安商房、5

所学校以及配套工程等。如今,从湖滨北路眺望,一幢幢整齐有序的安商房掩映在蓝天绿树当中,幸福新家园已见雏形。

今年厦门首批人才住房摇号结果出炉

328户家庭纳入配售范围

晨报讯(记者 叶子申)昨天上午,我市今年第一批人才住房(高层次人才)进行公开摇号,被认定为高层次人才的328户申请家庭全部纳入正式申请受理范围。

本批次正式申请受理时间

为3月4日至3月15日。厦门市住房保障中心提醒,申请家庭需在规定时间内到厦门市住房保障中心办理正式申请手续,也可通过“厦门市住房保障中心”微信公众号“业务办理”栏目线上办理。

本批次房源包含现房和期房,共计402套。房源安排在翔安区洋唐居住区B13地块、翔安区东园公寓一期、翔安区新店保障房地社区一期、海沧区马銮湾保障房地社区一期、翔安区珩边居住区等。

2000份爱心保单昨发放

晨报讯(记者 张鑫惠)昨日,“益鹭相伴 安心返厦”厦门市返厦灵活就业人员权益保障服务活动暨“益鹭保”捐赠仪式举行。

在市人社局和市总工会的大力推动下,中国太保产险厦门分公司为返厦务工的灵活就业人员送上暖心“礼物”——“益鹭保”爱心保单。此次“益鹭保”爱心保障累计高达6万天次,将为2024年春节后返厦务工的2000名灵活就业人员提供在工作过程中因遭受意外事故造成的身故、残疾、医疗费、住院津贴等4项保险保障,增强灵活就业人员抵御职业伤害风险的能力。

来自江西的陈月萍已在厦门聚仁品家政公司工作8年,她

表示,“益鹭保”能为他们提供人身安全方面的保障,本次捐赠活动让她感受到厦门对他们的重视和关爱。

活动现场,市人社局、中国太保产险厦门分公司、骑士妙享智行网络科技有限公司还分别向灵活就业人员代表发放粮、油、雨衣、水杯、手机防水袋等慰问大礼包,让灵活就业人员实实在在感受到来自政府和社会的温暖。

截至2月20日,“益鹭保”承保人数总共9067人,共计149.26万天次,平均每人投保164.62天。其中货车司机占比30%、包装工人占比11%、外卖配送员占比3%、快递员占比1%。

“无废细胞”建设标准出炉

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 徐景文)在无废城市建设中,“细胞”正从一个生物学概念,变为探索城市治理的切入口。昨日上午,厦门市生态环境局总工程师潘飞舟接听市政府政务热线12345,向市民介绍“无废细胞”建设情况。

“‘无废细胞’是指开展固体废物源头减量和资源化利用的社会生产生活各类组成单元,是推进‘无废城市’建设的重要载体。”厦门市生态环境局总工程师

潘飞舟介绍道,去年12月,厦门市印发了《厦门市“无废细胞”建设指南(试行)》,提出“无废园区”“无废岛屿”“无废机关”“无废工厂”“无废校园”“无废社区”“无废码头”“无废酒店”“无废商场”“无废景区”等10个重点“无废细胞”建设评价标准。

记者了解到,日前,厦门市教育局印发《厦门市“无废校园”创建实施方案》,到2025年,全市要建成60所以上“无废校园”。